
Uspořádání anketního průzkumu vzešlo z podnětu na Veřejném fóru občanů města, které se uskutečnilo 
v prosinci roku 2007. Na základě průběhu tohoto jednání byla sestavena i skladba otázek, které tvořily pět 
tématicky odlišných okruhů. Na většinu otázek bylo možno odpovědět označením některé z voleb 
“ano/pro/velmi spokojen”, “spíše ano/pro/spokojen”, “spíše ne/proti/nespokojen”, “ne/proti/velmi 
nespokojen”. Tyto otázky ještě umožňovaly označit odpověď “nedokážu posoudit”. 

Anketní lístek byl distribuován do každé rodiny jako součást Adamovského zpravodaje v prvních 
dnech února 2008. Takto se k občanům dostalo asi 2 000 anketních lístků. Prostředictvím doprovodného 
textu byli adamovští občané upozorněni, že je možno si anketní lístek stáhnout z webové stránky města 
a vytisknout si jej. V doprovodném textu v Adamovském zpravodaji byla uvedena i sběrná místa, která 
byla dvě v části Adamova I/II (městký úřad a obchod se smíšeným zbožím na ulici Sadové) a čtyři pro 
místní části Adamov III/IV (městské kulturní středisko a tři obchody se smíšeným zbožím). Uzávěrka 
odevzdání lístku byla stanovena na 15. únor, takže každý občan měl nejméně 10 dnů na vyplnění lístku 
a jeho vhození do některé z určených schránek. 

Schránky byly otevřeny v pondělí 18. února odpoledne na městském úřadě tajemnicí úřadu Bc. Libuší 
Špačkovou a předsedou komise ZMA&MA21 RNDr. Karlem Truhlářem. Lístky byly spočítány podle 
dvou částí Adamova a jejich počet činil 88 pro Adamov I/II a 115 pro Adamov III/IV. 
Vyhodnocení odpovědí na lístcích provedl RNDr. Karel Truhlář počítačem v aplikaci Microsoft Excel. 
Každý lístek byl očíslován a označené možnosti odpovědi byly zaznamenány do tabulky. Pokud byl na 
lístek vepsán doplňující komentář, pak i on byl přepsán do další tabulky spolu s čísly lístku a otázky, k níž 
se vztahoval. Uvedený postup umožňuje provést rychlou namátkovou kontrolu, zda odpovědi na lístích 
byly řádně převedeny do podoby vhodné pro jejich sečtení. Ze sestavených tabulek by bylo možno 
zjišťovat i názory podle věkových skupin, vyhodnocení obsažené v další části této zprávy však bylo 
provedeno jen souhrnně bez ohledu na věk účastníka ankety. 

Vyhodnocení bylo provedeno odděleně pro celky Adamov I/II a Adamov III/IV. Uskutečnilo se to 
pouze na základě místa vhození lístku do sběrné schránky, ale lze s vysokou pravděpodobností 
předpokládat, že občané bydlí i v té části města, kde lístek do schránky vhodili. 

Výstupem vyhodnocení jsou tak dva soubory, ve kterých ke každé nabízené variantě odpovědi na 
anketní otázku je přiřazen počet, kolikrát byla označena, a dále procentuální vyjádření tohoto počtu 
vzhledem k celkovému počtu odpovědí na danou otázku. Protože se vyskytly případy, kdy na některou 
z otázek nebylo reagováno, tj. nebyla označena žádná z variant odpovědí, a proto je u nich základ pro 
výpočet procent nižší nez počet odevzdaných lístků. Na několika anketních lístcích byly označeny dvě 
možné varianty odpovědi – bylo to nejčastěji u otázky č. A4, a to v části Adamova III/IV. Pak byly tyto 
odpovědi rovnoměrně rozděleny na každou z těchto dvou variant, takže lze říci, že tímto zásahem nedošlo 
ke zkreslení rozložení odpovědí. 
 
Souhrnné údaje o anketním průzkumu 
 
Bylo odevzdáno celkem 198 anketních lístků. To znamená, že se zúčastnilo zhruba 5 % dospělé 

populace Adamova. Z odevzdaných 198 lístků bylo 158 lístků, které byly vytištěny ve Zpravodaji, tj. 
80 % všech lístků 

Věk zúčastněných občanů – nejpočetněji byla zastoupena věková skupina 50 až 65 let, potom nad 65 let. 
Zbývající tři věkové skupiny v celkovém rozmezí 18 až 50 let jsou zastoupeny zhruba stejně. Na 



základě věkových intervalů a příslušných počtú účastníků ankety byl odhadnut průměrný věk na 54 
let v případě spodního Adamova a 51 let pro Ptačinu 

Doba pobytu v Adamově – většinou nad 30 let, ale to je dáno uvedeným věkovým průměrem účastníků 
ankety a také skutečností, že rozsáhlejší výstavba domů a bytů v Adamově naposledy proběhla 
zhruba před 25 lety. 

 
Závěry: 
 
Rozdíly jsou vidět na grafu, protože u většiny otázek se jejich odpovědi daly kvantifikovat od 1 do 4. 
Příslušná hodnota byla vypočtena jako vážený průměr. 
 
oblast A – sběr odpadů (4 otázky): větší spokojenost je v části Adamov I/II. Na územním celku Adamov 

III/IV je zejména značný rozdíl ve vyjádření spokojnosti s počtem a rozmístěním kontejnerů na papír. 
Lidé většinou odpad třídí a pokud se hodnotí jako spíše ne, pak často vpisovali důvod, že sběrné 
nádoby pro daný tříděný materiál jsou daleko od jejich místa bydliště. 

oblast B – úklid města v roce 2007 ((4 otázky): opět větší spokojenost je v Adamově I/II. Do 
organizovaného úklidu by se většina občanů spíše zapojila, někteří uváděli dovětek, že jen v okolí 
místa bydliště. Z těch, co by se nezapojili, pak významná část uváděla zdravotní důvody nebo péči 
o dítě 

oblast C – MHD (2 otázky): je zájem občanů Adamova III/IV zejména o zajištění dopravy ve všední dny 
až po dobu 23.30 h 

oblast D – obchody a šíře prodávaného sortimentu (2 otázky): převládá názor umožnit vstup 
supermarketu, ale ti co byli proti, většinou svá stanoviska doplňovali ještě komentářem, tj. 
zvýrazňovali svůj postoj 

oblast E – společenské vyžití (1 otázka): je zájem o existenci tradiční společenské akce, je třeba hledat a 
zavádět 

 
 
Poznatky z provedení průzkumu 

– občané projevili zájem, pro takové akce se uvádí zapojenost maximálně do 10 % 
– ukázalo se, že ve všech otázkách by se dalo jít hlouběji, resp. vykrystalizovala témata pro další veřejná  

shromáždění občanů (třídění odpadu a s tím spojené rozmístění kontejnerů, resp. poplatkové 
zvýhodnění, zaměření úklidu v Adamově podle představ občanů, spoje MHD v pozdních večerních 
hodinách pracovních dnů, podpora případné výstavby supermarketu, hledání tradiční společenské akce) 

– byly získány zkušenosti s organizací takové akce 
 
Využití výstupů z ankety 
– bude předloženo radě města, příslušným odborům na městském úřadu, komisím kulturní a MHD, a též 

vhodnou formou občanům k následnému upřesnění jejich představ 
– zapracování do komunitního plánu 
 



Statistické závěry pro Adamov I/II 

odevzdáno 83 lístků, na jednom byla žádost počítat 2x (věk nad 65 let) – vyhověno 
54 lístků (65 %) bylo ze Zpravodaje, zbytek byl kopírován nebo tisknut ze souboru 

Věkově byly nejpočetněji zastoupeny skupiny 50 až 65 let a nad 65 let. Průměrný věk byl odhadnut 
na 54 let. 

Výrazně převládali starousedlíci – délka pobytu v Adamově nad 31 let byla uváděna na 61 % lístcích. 
 
Spokojenost s celkovým počtem kontejnerů 

převládala “spíše spokojenost” – 48 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na směsný odpad  
převládala “spíše spokojenost” – 65 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na plasty  
převládala “spíše spokojenost” – 46 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na sklo 
převládala “spíše spokojenost” – 42 %, vážený průměr byl “spíše spokojenost” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na papír  
převládala “spíše spokojenost” – 39 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Třídění domovního odpadu v rámci možností 
převládala odpověď “ano” – 65 %, vážený průměr byl mezi “ano” a “spíše ano” 

Problémy s množstvím komunálního odpadu bych řešil/a ... 
v převládající většině – 83 % – bylo příhlíženo k únosnosti nákladů pro město 
dvě varianty byly zhruba rovnocenné – zvýšený počet kontejnerů 40 %, zvýšení četnosti svozu 43 % 

 
S kvalitou úklidu města v okolí mého bydliště, jak byl prováděný v roce 2007, jsem ... 

převládala “spíše spokojenost” – 38 %, významně však byla zastoupeny i zbývající možnosti. Vážený 
průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše nespokojeností”, blížeji ke “spíše spokojenosti” 

S frekvencí provádění úklidu města jsem ... 
trochu jiné rozdělení, ale závěr shodný s předchozí položkou 

Neuklizená místa ve městě se nacházejí podle mého názoru v částech města, která představují 
trochu jiné rozdělení, ale závěr shodný s předpředchozí položkou 

Pokud by byl zorganizován jarní úklid města občany, pak bych se ...  
převládala odpověď “pravděpodobně zapojil/a” – 49 %, vážený průměr také na “pravděpodobně 
zapojil/a” 

 



S počtem a časovým rozvržením spojů MHD v Adamově jsem ... 
převládala “spíše spokojenost” – 49 %, vážený průměr ukazuje také na tuto variantu 

Pokud by se zajistilo rozšíření provozu MHD, pak bych linky MHD používal/a v průměru ... 
ukazuje se, že z nabízených možností je největší zájem o zavedení linek jedoucích v pracovní dny po 
20 hodině; z 56 těch, kteří odpověděli, by je použilo v průměru 1x týdně 
otázka na linky o víkendu asi nebyla nejvhodněji formulována, protože víkendový den je jednou za 
týden, obecně se dá říct, že zájem je na úrovni 40 % 

 
Se sortimentem zboží, které je možné zakoupit v okolí mého bydliště, jsem ... 

převládala sice odpověď “velmi nespokojen/a” – 38 %, ale vzhledem k výraznému zastoupení i 
příznivějších hodnocení je vážený průměr na variantě “spíše nespokojen/a” 

Pokud by byl zájem velkého obchodního řetězce otevřít na území města supermarket, pak jsem ... 
převládala odpověď “pro” – 63 %, vážený průměr byl mezi “pro” a “spíše pro” 

 
Pociťujete negativně, že ve městě neexistuje žádná významnější tradiční společenská akce? 

převládala odpověď “ano” – 56 %, vážený průměr byl mezi “ano” a “spíše ano” 
 
 
Statistické závěry pro Adamov III/IV 

odevzdáno 115 lístků, 
104 lístků (90 %) bylo ze Zpravodaje, zbytek byl kopírován nebo tisknut ze souboru 

Věkově byla nejpočetněji zastoupena skupiny 50 až 65 let (37 % účastníků ankety). Průměrný věk 
byl odhadnut na 51 let. 

Výrazně převládali starousedlíci – délka pobytu v Adamově nad 31 let byla uváděna na 68 % lístcích. 
 
Spokojenost s celkovým počtem kontejnerů 

převládala “spíše spokojenost” – 39 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na směsný odpad  
převládala “spíše spokojenost” – 40 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na plasty  
převládala “spíše spokojenost” – 48 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na sklo 
převládala “spíše spokojenost” – 51 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojenost” 

Spokojenost s počtem kontejnerů na papír  
převládala “spíše nespokojenost” – 38 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše 
nespokojeností” 

Třídění domovního odpadu v rámci možností 
převládala odpověď “ano” – 63 %, vážený průměr byl mezi “ano” a “spíše ano” 

Problémy s množstvím komunálního odpadu bych řešil/a ... 
v převládající většině – 83 % – bylo příhlíženo k únosnosti nákladů pro město 
dvě varianty byly zhruba rovnocenné – zvýšený počet kontejnerů 40 %, zvýšení četnosti svozu 43 % 



S kvalitou úklidu města v okolí mého bydliště, jak byl prováděný v roce 2007, jsem ... 
převládala “spíše nespokojenost” – 50 %, významně však byla zastoupeny i zbývající možnosti. 
Vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše nespokojeností”, blížeji ke “spíše 
nespokojenosti” 

S frekvencí provádění úklidu města jsem ... 
trochu jiné rozdělení, ale závěr shodný s předchozí položkou 

Neuklizená místa ve městě se nacházejí podle mého názoru v částech města, která představují 
trochu jiné rozdělení, ale závěr shodný s předchozí položkou 

Pokud by byl zorganizován jarní úklid města občany, pak bych se ...  
převládala odpověď “pravděpodobně zapojil/a” – 37 %, vážený průměr také na “pravděpodobně 
zapojil/a” 

 
S počtem a časovým rozvržením spojů MHD v Adamově jsem ... 

převládala “spíše spokojenost” – 44 %, byl mezi “spíše spokojeností” a “spíše nespokojeností” 

Pokud by se zajistilo rozšíření provozu MHD, pak bych linky MHD používal/a v průměru ... 
ukazuje se, že z nabízených možností je největší zájem o zavedení linek jedoucích v pracovní dny po 
20 hodině – kladně se vyslovilo 47 %, někteří zdůrazňovali i vpiskem několikrát týdně 
obecně se dá říct, že zájem blížící se 50 % je i o linky, které by byly v provozu o víkendu 

 
Se sortimentem zboží, které je možné zakoupit v okolí mého bydliště, jsem ... 

převládala sice odpověď “spíše nespokojen/a” – 38 %, vážený průměr byl mezi “spíše spokojeností” 
a “spíše nespokojeností”, blížeji ke “spíše nespokojenosti” 

Pokud by byl zájem velkého obchodního řetězce otevřít na území města supermarket, pak jsem ... 
převládala odpověď “pro” – 36 %, vážený průměr byl “spíše pro” 

 
Pociťujete negativně, že ve městě neexistuje žádná významnější tradiční společenská akce? 

převládala odpověď “ano” – 36 %, vážený průměr byl “spíše ano” 
 


